



Freie und Hansestadt Hamburg  
Bezirksamt Hamburg-Nord  
Bezirksversammlung

<b>Kleine Anfrage nach § 24 BezVG</b> öffentlich	Drucksachen-Nr.: <b>20-5987</b>
	Datum: 23.08.2018
Frau Martina Lütjens	Aktenzeichen: 123.30-11

Beratungsfolge		
	Gremium	Datum

## Hamburg Nord findet den Weg nicht! Kleine Anfrage Nr. 64/2018 von Frau Martina Lütjens, CDU

Sachverhalt:

*Bedingt durch einen Unfall im Kreuzungsbereich Fuhlsbüttler Str. und Wellingsbütteler Landstr. liegt seitdem ein Wegweiser (Schilderträger) mit acht Schildern im öffentlichen Grün auf der Verkehrsinsel entlang des Fußweges. Fußgänger oder Radfahrer können sich an den abstehenden Metallkanten verletzen. Im Laufe der Zeit sind einige der acht Schilder unberechtigt abhandengekommen und wurden teilweise später im Alstertal gesichtet. Seit nunmehr acht Monaten wird wiederholt auf diesem Umstand im zuständigen Regionalausschuss hingewiesen. Gemäß der Aussage des Bezirksamtes wurde eine Fachfirma kontaktiert und ein Angebot liegt vor. Es muss in einer Großstadt wie Hamburg möglich sein, so einen Unfallschaden schnellstens zu beheben.*

*Vor diesem Hintergrund frage ich die Verwaltung:*

Das Bezirksamt beantwortet die Kleine Anfrage wie folgt:

*1. Wann war der besagte Unfall?*

Gemäß Schadensmeldung der Polizei ist der Zeitpunkt der Beschädigung der 12.11.2017 um 9 Uhr.

*2. Wurde ein Angebot für einen neuen Schilderträger bei einer Fachfirma eingeholt? Wenn ja, wann und wie lautet das Angebot?*

Das Angebot der ausführenden Firma liegt seit dem 24.04.2018 vor.

*3. Gibt es Untersuchungen des Fundamentes auf Standsicherheit statische Sicherung? Wenn ja, wann war die Untersuchung und wie lautet das Ergebnis?*

Seitens der ausführenden Firma wurden als Grundlage zum Angebot die erforderlichen Ausführungsunterlagen erstellt. Darin enthalten sind auch die Bemessung der Fundamente und des Mastes.

*4. Wann ist mit der Aufstellung des neuen Schilderträgers zu rechnen?*

Die Produktion der Materialien wurde von der ausführenden Firma bis Ende Juli angegeben. Die Abstimmung der straßenverkehrsbehördlichen Anordnung zur Durchführung der erforderlichen Ladetätigkeiten ist erfolgt. Der Einbau ist derzeit für die 36. KW terminiert.

Tom Oelrichs

27.08.2018

Anlage/n:

Keine